



习近平同法国总统马克龙就中法建交60周年互致贺电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，60年前，中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟，建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变，至今仍具有重要启示意义。60年来，中法始终坚持独立自主的战略抉择，始终致力于通过互利合

作实现共同发展、通过平等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”、取得丰硕成果，不仅造福于两国人民，也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调，今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问，中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理

事国，理应秉持建交初心，担负责任使命，共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展，愿同马克龙总统一道，以两国建交60周年为契机，守正创新、继往开来，将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力，为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示，60年前法中建交是富有远见的历史性决

定。当今世界面临前所未有危机，法中、欧中更加需要携手前行，为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年，2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道，推进双边经贸、人文、青年等交流合作，加强在全球问题上的沟通协调，不断深化法中全面战略伙伴关系，以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

墨竹工卡县：多措并举践行过“紧日子”要求 集中力量稳经济保民生

拉萨融媒记者 郝奕凝

学思想 强党性 重实践 建新功

自第二批主题教育开展以来，墨竹工卡县在前期“学查改”基础上，坚持问题导向，四措并举，将学习贯彻习近平总书记关于推动党政机关习惯过“紧日子”的重要批示精神作为习惯、变为常态，严格把控各项支出，全面提升资金使用效率，切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

墨竹工卡县把牢预算管理、资金配置、政府采购等关口，科学合理制定年度预算。严格执行预算管理，2023年度事前绩效评估项目

1344个，选取该县资金量大、涉及面广、社会关注度高、对经济社会发展影响力较大的28个重大政策和重点项目支出情况开展财政绩效评价，并将评价结果运用至下年度资金预算。从严控制一般性支出，在保证机构正常运转的前提下，确保全年开支总额较上年减少或占本部门决算支出比重下降。2023年度一般性支出6.95亿元，较上一年压减6%。从严控制“三公”经费，严格政府购买服务审批，做好资金使用绩效评价，确保支出符合规定、合理、必要。2023年度“三公”经费支出1043.43万元，比上一年压减1%。

墨竹工卡县认真落实整改要求，严格执行机关公务用车、办公用品管理办法，抓好公务用车日常管

理，积极盘活车辆资源，严禁新建楼堂馆所，从严控制工程项目、履行审批程序，有效节约办公用房资金。认真开展资产清查，对墨竹工卡县所有单位开展资产全面整理，应统尽统，加强资产管理和维护保养，确保固定资产安全完整。同时优化资源配置，盘活存量资产，2023年度行政事业单位可盘活资产涉及241项129.39万元。按照能用的继续使用、需报废的尽快报废原则，全力提高资产使用效益。积极推进电子政务建设，通过政府OA系统实现信息共享政民互动，推进倡导绿色无纸化办公。切实降低日常后勤成本，提高工作效率，有效便利群众办事。将厉行节约反对浪费教育融入干部队伍建设和机关日常管理，督

促各级干部从自身做起，做到内化于心、外化于行，俭朴生活、低碳生活、文明生活。

墨竹工卡县优化财政支出结构，把更多的资金用于保障和改善民生，支持经济社会发展。坚决压缩非必要非急需不合理开支。自第二批主题教育开展以来，落实十大民生工程资金23384.83万元、落实在校学生营养保障、农牧区“四有创建”等民生项目25项。坚持节俭裕民，有效保障基层“三保”支出。全年投入资金7.42亿元，确保市政基础设施、道路交通整治、市场监督管理等20件民生实事全部落地。切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事，最大程度发挥资金的政治效益和民生效益。

接地气 冒热气 聚人气 我市首届村晚别样精彩

新春走基层

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)春节、藏历新年即将到来，近日，2024年拉萨“新春走基层”活动启动仪式暨春节藏历新年首届村晚在林周县卡孜乡举行。

村晚是节日期间基层群众的文化家宴，也能展现乡村振兴的新气象新生活，林周县卡孜乡此次村晚筹备了近一个月。走进卡孜村村委会大院，浓厚的节日气氛扑面而来，只见院内挂满了红灯笼，张灯结彩，年味十足。演员们也在进行最后一轮彩排，力争打造一台高质量、高水准的乡村文化盛宴。

过去一年，卡孜乡牧草青稞实现大丰收，村容村貌得到了极大改善，生态功能持续向好，越冬黑颈鹤数量稳步上升，各村级集体经济得到良好发展，群众日子越过越红火，当天，乡亲们载歌载舞，唱响家乡美，舞出了新生活。

“我们田嘎村有10名参演人员，为这场村晚已经排练了好久，觉得这样的舞台很有意义，丰富了我们的精神文化生活。”林周县卡孜乡田嘎村村民拉珍说。

此次村晚由市歌舞团、林周县县级艺术团、林周县卡孜乡、行政村文艺演出队“四级联动”。此外，还邀请了堆龙德庆区宇妥艺术团，为群众带来16个精品文艺节目。

“此次村晚从2023年12月底开始组织、策划，市、县、乡、村‘四级联



图为活动现场，群众观看表演《扎西雪巴》。

拉萨融媒记者 多吉吉布摄

动”开展，尤其是行政村文艺队的节目《阿桑央恰》，很好地展现了行政村文艺队成立以来的成绩。”市群众艺术馆副馆长晋美说。

活动在群舞《扎西雪巴》中拉开序幕，群舞《欢乐颂》、小品《驻村那些事》、大合唱《爱我中华》等精彩节目轮番上演，充分展现了新时代农牧民昂扬乐观、积极进取的精神风貌。村晚演的是乡亲、说的是乡音、唱的是乡情、舞的是乡韵，真正把群众文艺活动从“我要看”变成了“我要演”。

“我觉得这种活动很有意义，老人小孩都不用走太远，在家门口就能看到这么多精彩的节目，希望以后能多举办类似的活动。”卡孜乡果孜村村民拉姆次旦说。

“表演者和观众基本上都是我们自己身边的人，非常开心，也很荣幸我们能表演自编自导的舞蹈，希望今后能多开展类似的活动，最后祝全国各族人民身体健康、万事如意。”卡孜乡卡孜村村主任西洛说。

演出现场还进行了网络直播，广大网民也能看到精彩的节目表演，感受过年的喜庆氛围。

坚定文化自信 巩固文化主体性

——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之五

新华社记者 潘浩 郁琼源 严赋憬

有文化自信的民族，才能立得住、站得稳、行得远。

习近平总书记对宣传思想工作作出重要指示强调，要“坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新”。新时代新征程上，我们要以习近平文化思想为指引，推进文化自信自强，巩固文化主体性，铸就社会主义文化新辉煌，为强国建设、民族复兴凝聚磅礴的精神伟力。

“说到底是要坚定文化自信”

2023年10月，全国宣传思想文化工作会议正式提出习近平文化思想，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。

“坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，说到底是要坚定文化自信，文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。”

党的十八大以来，习近平总书记高度重视文化建设，把文化自信和道路自信、理论自信、制度自信并列为中国特社会主义“四个自信”。

坚定文化自信，我们有足够的底气和充分的理由。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。历史和现实都表明，一个抛弃了或者背叛了自己历史文化的民族，不仅不可能发展起来，而且很可能上演一幕幕历史悲剧。

回望历史，中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气。

吸吮着五千多年文化养分，在以习近平同志为核心的党中央引领推动下，新时代中华文化蔚为大观，全党全国各族人民文化自信明显增强。

穿上“马面裙”，点亮竹制台灯，买点中华老字号产品……曾经与时尚不搭边的传统文化元素，如今正成为备受年轻人追捧的国风新潮流。

《长安三万里》《长津湖》等影片深受观众喜爱；《复兴文库》、《中国历代绘画大系》编纂出版……中华文化的“一池春水”生机勃勃，中国人民的自信心和自豪感油然而生。

依托坚定的文化自信，全党全国各族人民焕发出更为主动的精神力量。

从脱贫攻坚精神、抗疫精神，到新时代北斗精神、丝路精神……党的十八大以来，中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代融会贯通、生机勃勃，深厚悠久的中华文明展现出强大的自我发展、回应挑战、开创新局的旺盛生命力。

中华文明奔涌向前，中华民族生生不息。以坚定的文化自信为基础，中国精神、中国价值、中国力量展现恢弘气象，中国人民的志气、骨气、底气不断增强，中华民族精神的大厦在新时代巍然耸立。

(下转第二版)

赵辉年在西藏文化旅游创意园区调研督导城乡环境综合大整治行动开展情况

拉萨融媒讯(记者吴敏)1月26日下午，市委副书记赵辉年深入西藏文化旅游创意园区调研督导城乡环境综合大整治行动开展情况。

赵辉年边走边看，针对西藏南城市政建设管理有限公司、文成公主文化旅游主题园、文成公主实景剧场、慈觉林4组等地发现的值班带班不规范、消防器材未妥善安放、市政资产闲置未合理利用、卫生死角、路边杂物堆放存在安全隐患、市政设施围栏破损、乱搭乱建、牲畜无人看管等问题提出整改要求。强调，在春节、藏历新年即将来临之际，要严格落实值班带班制度，将维稳工作落实到位、到人，层层压实责任，努力确保社会大局持续和谐稳定。要压实安全生产责任，狠抓隐患排查整治，坚决防范各类安全事故发生。要倒排工期，挂图作战，落地地城乡环境综合大整治行动各项工作任务。要管好、用好国有资产，加强企业文化建设，助推企业高质量发展。

“平时群众诉求最多的问题都有哪些？”在园区管委会信访部，赵辉年同工作人员亲切交谈，详细了解群众信访诉求。要求，要认真倾听群众呼声，了解群众反映诉求，用心用情解决群众急难愁盼问题，做到事事有回音、件件有着落，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

随后，赵辉年与园区管委会相关负责人座谈，详细了解开展城乡环境综合大整治行动中遇到的难点、堵点问题，细致梳理、分析症结所在，研究整改意见。指出，要以城乡环境综合大整治行动为契机，进一步加大城市管理执法力度，提升城市管理水平。要进一步理顺街道与园区管委会工作职能职责，加强协调联动，形成工作合力。要积极构建“社区+网格+”服务新模式，以党建引领提升基层治理效能。要全面落实属地管理责任，加大宣传、发动群众，统一思想、上下齐动。要查漏补缺，立行立改，共同推进城乡环境综合大整治行动大见成效。

温暖过年 重建新生 ——积石山地震灾後一月回访

(第二版)